

又一国际文化交流大活动遇见郑州 第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛总决赛即将开幕 10月18日~11月2日,来自五大洲百余个国家海外预选赛冠军齐聚河南 “汉语桥,我们来了!”

第十一届 汉语桥

世界中学生中文比赛



语言是了解一个国家的最好的钥匙,孔子学院是世界认识中国的一个重要平台。我们将持续实施“丝绸之路”中国政府奖学金项目,举办“一带一路”青年创意与遗产论坛、青年学生“汉语桥”夏令营等活动。
——习近平

★核心提示★

2019年上半年,国家主席习近平为外国热爱中文的学子写了3封“特殊”的回信。在给罗马大学孔子学院下设罗马国立住读学校孔子课堂师生的回信中,习近平指出,“看到同学们能用流畅的中文表达自己的所思所想,我很高兴”;在给美国北奈尔斯高中学生的回信中,习近平说,“百闻不如一见。欢迎你们有机会来中国看看”;并给老挝农冰村小学的师生回信,习近平指出,“欢迎你们早日乘上中老铁路列车来到北京”。

本报讯(郑报全媒体记者 熊维维 王一品)在全世界青少年学习中文的热潮中,郑州向全世界中学生发出了邀请。2019年10月18日~11月2日,第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛的复赛、决赛将在河南郑州举行。

2019年3月至9月,第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛预选赛在全球121个赛区相继举行。通过海外预选赛晋级的选手,在中国集结,参加第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛的复赛、决赛。

参加比赛的选手都是来自五洲四海的15岁至20岁、非中国国籍、母语非汉语的中学生,通过层层选拔出来的。比赛主要以选手表达汉语口语的流畅度、了解中国国情知识的程度、掌握中华文化技能的水平为评判标准,重点考核选手的汉语语言文化综合学习和实际运用能力。

10月18日~11月2日,一路过关斩将的来自五大洲的百余名优胜者将齐聚郑州进行总决赛。本届比赛将决出总冠军1名,洲冠军5名,一等奖5名,二等奖5名,三等奖15名。此外还有单项奖5名,包括最佳口才奖、最佳风采奖、最佳创意奖、最佳表演奖和最佳人气奖。

第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛以“携手汉语,筑梦未来”为主题,旨在为各国学习汉语的青少年学生提供一个展示汉语能力、互相学习交流的平台,以激励大家学汉语的热情,增进他们对中华文化的理解,促进各国学子之间的友谊。

“汉语桥”世界中学生中文比赛 海外预选赛冠军吐心声谈期盼

科摩罗预选赛冠军:中国“光明行”让奶奶重见光明

当地时间4月14日,由中国驻科摩罗大使馆主办、科摩罗大学孔子学院承办的第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛科摩罗赛区预选赛落幕。

在主题演讲环节,选手们结合自身经历畅谈了自己的汉语梦想。选手拉一莎谈到自己得了白内障的奶奶因中国“光明行”给予手术支持而重见光明,这让她萌生了来中国学医认识更多朋友、帮助更多人的梦想。拉一莎也凭借自己优秀的表现荣获科摩罗赛区预选赛冠军,将会来到郑州参加比赛。

美国南部预选赛冠军:我对中国传统文化充满热爱

当地时间4月28日,第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛美国南部预选赛在路易斯安那州新奥尔良市举行。来自美国得克萨斯、佛罗里达、佐治亚、亚拉巴马、密西西比、路易斯安那、阿肯色、俄克拉荷马等地的数十名选手展开激烈角逐。

比赛分为笔试、个人主题演讲和中华才艺展示三个环节。来自休斯敦独立学区孔子学院的季凯碧(Cambry Gerardi),在主题演讲的同时竟能手工编织出“中国结”,以优异的表现摘得桂冠。“我对中国传统文化充满热爱。”季凯碧赛后表示,参加这次比赛更加坚定了她学好、用好汉语的决心。

乌克兰预选赛冠军:我想成为传播中国文化的使者

当地时间5月17日,第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛乌克兰预选赛在基辅举行。参赛选手在知识问答环节随机应变,妙语连珠。在才艺展示环节亮出绝活,将书法、中国画、抖空竹、打腰鼓、川剧变脸、戏曲水袖舞、中国功夫、西游情景剧等充满浓郁中国风情的表演演绎得生动有趣。比赛现场,基辅第一东方语言学校的同学们还演唱了《世上只有妈妈好》等脍炙人口的中国歌曲。

最终,来自基辅第一东方语言学校的9号选手安名勇夺第一,他将代表乌克兰到郑州参加“汉语桥”世界中学生中文比赛总决赛。他信心满满地说,希望自己能够成为传播中国文化的使者。

近年来,乌克兰兴起学习汉语的热潮,“汉语桥”比赛不仅受到了参赛选手家长和老师的一致好评,更被各地学校所推崇。



墨尔本预选赛冠军:学中文让我有了更多新机遇

第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛墨尔本预选赛于当地时间5月31日在墨尔本文法学校落下帷幕。来自马塞兰中学的亚历克斯·德·塞萨里获得第一名。在比赛演讲中,选手们从学习汉语的经历、眼中的中国、为什么喜欢中国等角度讲述了自己对汉语的认识和对未来梦想的追求。在才艺展示

环节,大家各显其能,既有打太极、抖空竹等传统文化表演,也有魔术、小品、中文流行歌曲演唱等文艺表演。赛后,塞萨里表示,尽管中文学习起来有很大难度,但其中的乐趣和收获更大。“学习中文让我接触到悠久的中国文化和历史,也让我的人生有了更多的新机遇。”

德国预选赛冠军:我的未来会和中国紧密相连

第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛德国预选赛于当地时间6月15日在不来梅落下帷幕。16名来自德国各地的中学生参加预选赛决赛,展现了他们对中国文化的热爱。经过激烈角逐,来自德国埃森市伯

乐高级文理中学的本亚明·拉布凭借出色表现荣获冠军,他从高一一开始学习汉语,已经学了两年,曾两次到中国游学。他说:“我对中文很感兴趣,相信我的未来也一定会和中国紧密相连。”

肯尼亚预选赛冠军:“汉语桥”不仅仅是一场中文竞赛

当地时间7月29日,第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛肯尼亚预选赛圆满落幕。实力超群的选手马可爱(Makau Stacey Njeri)凭借流利的演讲、扎实的知识储备以及特别的才艺斩获冠军。赛后,马可爱说:“这几年,越来越

多的人喜欢学汉语,我很自豪能够在‘汉语桥’的舞台上展示自己。这次比赛不仅仅是一场中文竞赛,也增进了我们对中国语言与中华文化的深刻理解,希望未来能够与更多的人一起切磋学习,了解中国文化。”



扫码下载“汉语桥”APP 扫码了解比赛 扫码看新媒体报道

智利预选赛冠军:中国传统曲艺文化深深吸引了我

当地时间8月9日,第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛智利预选赛决赛在智利天主教大学中心校区举行,来自22所中学的27名中学生经过初赛的激烈角逐,其中8名选手入围决赛。决赛中的演讲比赛围绕“携手汉语,筑梦未来”这一主题,结合选手自身的汉语学习经历,讲述了一个个生动的故事。

最终,来自圣尼古拉斯多功能中学的Loreto Joos以484分的总成绩夺得智利预选赛的冠军。她回顾了自己与汉语结缘的点点滴滴,也分享了在汉语学习中所经历的期待、失落和成长。她说,最大的收获就是被中国传统曲艺文化深深吸引。她在比赛中表演的《梨花颂》唯美大气,给观众留下了深刻的印象。

巴基斯坦预选赛冠军:我想留在中国工作和生活

当地时间8月28日,巴基斯坦赛区的海外预选赛,在位于伊斯兰堡的千禧大学礼堂举行。

整个比赛分为中文演讲、即兴问答、中国文化技能展示三个环节。在中文演讲中,选手们用一个个生动有趣的故事讲述了自己学习中文的历程。选手苏哈·法蒂玛用流利的中文说,学习中文让她拥有了很多展示自己的机会,变得越来越乐观自信。而选手阿比哈·苏艾博阐述了给她带来的人生启

示:“太极的一黑一白蕴藏了天地,涵盖了生活的方方面面。感谢中文,让我了解到这么多深奥的人生哲理。学好中文,让我微笑面对人生的起伏。”最终,阿比哈·苏艾博获得了本次预选赛的冠军,将代表巴基斯坦中学生来郑州参加总决赛。她说:“我希望在总决赛上,能把巴基斯坦中学生的名字写入‘汉语桥’世界中学生中文比赛的获奖名单上。未来我还想到中国读大学,继续学习中国文化以及中国功夫,留在中国工作和生活。”

巴西预选赛冠军:我想到中国留学

当地时间9月1日,第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛巴西预选赛在里约热内卢圆满落幕。来自巴西5所高校孔子学院的9名选手展开激烈角逐,争夺唯一的一个总决赛参赛资格。

本次比赛共分为笔试、主题演讲、听力、朗读和才艺展示等环节。选手可以用流利的中文表达着对汉语和中国文化的喜爱。

当天比赛的第一名刘梦霖已经学习汉语3年,他希望能“在‘汉语桥’上越走越远,未来能有机会获得奖学金到中国留学。他说:“一开始

学习汉语,我的目标就是要参加‘汉语桥’比赛。但是在漫长的学习过程中,我逐渐意识到学习汉语和中国文化的真正意义,因为中国是一个有着悠久历史文明的国家。”

巴西预选赛上还有另一名选手让人记忆深刻,他是酷爱中国哲学的邵文笛。“我每天都沉醉在奇妙的五千年中国文化中,我觉得中国哲学可以提升人们的思维方式,道家崇尚自然、无为而治,孙子兵法中的战略战术,儒家的仁义礼智信……这些我都有涉猎。”他说,中国哲学正在改善他的生活状态。

阿根廷预选赛冠军:我想爬上长城,见到大熊猫

第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛阿根廷预选赛于当地时间9月2日圆满落幕,来自拉普拉塔市的艾莱奥诺拉凭借流利的演讲和一段出色的古风歌舞获得冠军。艾莱奥诺拉赛后表示,她已经学了6年汉语,对接下来的总决赛中国之旅充满期待。她说:“我希望能爬上

长城,见到大熊猫。”此次比赛在拉普拉塔国立大学孔子学院举行,目前学院除了开设大学学分课程,还设立了兴趣课程,包括剪纸、书法和各种文化活动,还有网络教学课程,多方面满足当地学生学习汉语的热情。



各国选手展示风采 图片来源:孔子学院总部官网

